

ಬೆಲಾರಸ್ ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವರ ಭೇಟಿ, ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಸೆರ್ಗೆಯ್ ಅಲೆನಿಕ್ ಭಾರತಕ್ಕೆ ಭೇಟಿ (ಮಾರ್ಚ್ 12-13, 2024)

ಮಾರ್ಚ್ 14, 2024

ರಿಪಬ್ಲಿಕ್ ಆಫ್ ಬೆಲಾರಸ್‌ನ ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಶ್ರೀ ಸೆರ್ಗೆಯ್ ಅಲೆನಿಕ್, ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವ ಡಾ. ಎಸ್. ಜೈಶಂಕರ್ ಅವರ ಆಹ್ವಾನದ ಮೇರೆಗೆ 2024 ರ 12-13 ಮಾರ್ಚ್ ರಂದು ಭಾರತಕ್ಕೆ ಅಧಿಕೃತ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದರು.

ಭೇಟಿಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಬೆಲಾರೂಸಿಯನ್ ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವರು ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವ (ಇಎಎಂ), ಡಾ. ಎಸ್. ಜೈಶಂಕರ್, ವಾಣಿಜ್ಯ ಮತ್ತು ಕೈಗಾರಿಕೆ, ಗ್ರಾಹಕ ವ್ಯವಹಾರಗಳು, ಆಹಾರ ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ವಿತರಣೆ, ಜವಳಿ, ಶ್ರೀ ಪಿಯೂಷ್ ಗೋಯಲ್ (ಸಿಬಿಎಂ) ಮತ್ತು ರಾಸಾಯನಿಕ ಸಚಿವರೊಂದಿಗೆ ಫಲಪ್ರದ ಸಭೆಗಳನ್ನು ನಡೆಸಿದರು ಮತ್ತು ರಸಗೊಬ್ಬರಗಳು ಮತ್ತು ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಕುಟುಂಬ ಕಲ್ಯಾಣ, ಡಾ. ಮನ್ಸುಖ್ ಮಾಂಡವಿಯಾ ಅವರು ಭಾರತೀಯ ವ್ಯಾಪಾರ ಸಮುದಾಯದೊಂದಿಗೆ ಸಂವಾದದ ಜೊತೆಗೆ ಹಣಕಾಸು ಸಚಿವಾಲಯದ ಹಣಕಾಸು ಸೇವೆಗಳ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಡಾ. ವಿವೇಕ್ ಜೋಶಿ ಅವರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಿದರು.

ಮಾರ್ಚ್ 12, 2024 ರಂದು ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವರೊಂದಿಗೆ ನಡೆದ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ, ಇಬ್ಬರು ಮಂತ್ರಿಗಳು ಭಾರತ-ಬೆಲಾರಸ್ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಂಬಂಧಗಳ ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿದರು ಮತ್ತು ವ್ಯಾಪಾರ, ಆರ್ಥಿಕತೆ, ವಿಮೆ, ರಕ್ಷಣೆ, ಶಿಕ್ಷಣ, ಐಟಿ ಮತ್ತು ವಿಜ್ಞಾನದಂತಹ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪಾಲುದಾರಿಕೆ ಮತ್ತು ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಹಕಾರವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವ ಮಾರ್ಗಗಳನ್ನು ಚರ್ಚಿಸಿದರು. & ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ. ಅವರು ಯುಎನ್, ಎಸ್‌ಸಿಒ ಮತ್ತು ಇತರ ವಿವಿಧ ಬಹುಪಕ್ಷೀಯ ಗುಂಪುಗಳು/ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ಪರಸ್ಪರ ಆಸಕ್ತಿ ಮತ್ತು ಸಹಕಾರದ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ/ಜಾಗತಿಕ ಸಮಸ್ಯೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಚರ್ಚಿಸಿದರು.

12 ಮಾರ್ಚ್ 2024 ರಂದು ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಕುಟುಂಬ ಕಲ್ಯಾಣ, ರಾಸಾಯನಿಕಗಳು ಮತ್ತು ರಸಗೊಬ್ಬರಗಳ ಸಚಿವ ಶ್ರೀ ಮನ್ಸುಖ್ ಮಾಂಡವಿಯಾ ಅವರೊಂದಿಗೆ ಬೆಲಾರೂಸಿಯನ್ ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವರ ಸಭೆಯು ಆರೋಗ್ಯ, ಔಷಧೀಯ ಮತ್ತು ರಸಗೊಬ್ಬರಗಳಂತಹ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಸಹಕಾರವನ್ನು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಪಡಿಸುವ ಮತ್ತು ಬಲಪಡಿಸುವ ಮಾರ್ಗಗಳ ಮೇಲೆ ಕೇಂದ್ರೀಕರಿಸಿದೆ. ಸಿಬಿಎಂ ಶ್ರೀ ಪಿಯೂಷ್ ಗೋಯಲ್ ಅವರೊಂದಿಗಿನ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ, ಎರಡೂ ಕಡೆಯವರು ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಆರ್ಥಿಕ ಪಾಲುದಾರಿಕೆಯ ವಿವಿಧ ಅಂಶಗಳನ್ನು ಚರ್ಚಿಸಿದರು, ಇದರಲ್ಲಿ ಇವಿಗಳು, ಕೃಷಿ ಯಂತ್ರೋಪಕರಣಗಳು ಮತ್ತು ಕೊಯ್ಲು ಉಪಕರಣಗಳ ತಯಾರಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಸಹಕಾರದ ಮೂಲಕ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ವ್ಯಾಪಾರವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವ ಮಾರ್ಗಗಳು ಸೇರಿವೆ. ಉಭಯ ದೇಶಗಳ ವ್ಯಾಪಾರ ಸಮುದಾಯಗಳಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯವಿರುವ ವ್ಯಾಪಾರ ಅವಕಾಶಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸುವ ಅಗತ್ಯವನ್ನು ಉಭಯ ಸಚಿವರು ಒತ್ತಿ ಹೇಳಿದರು.

ಬೆಲರೂಸಿಯನ್ ನಿಯೋಗವು 2024 ರ ಮಾರ್ಚ್ 12 ರಂದು ಎಫ್ ಐ ಸಿ ಸಿ ಐ ಯಿಂದ ಸಂಘಟಿತವಾದ ಸಂವಾದದ ಮೂಲಕ ಭಾರತೀಯ ವ್ಯಾಪಾರ ಮತ್ತು ಉದ್ಯಮದೊಂದಿಗೆ ತೊಡಗಿಸಿಕೊಂಡಿದೆ.

ಭಾರತ ಮತ್ತು ಬೆಲಾರಸ್ ವ್ಯಾಪಕವಾದ ಪ್ರದೇಶಗಳಾದ್ಯಂತ ಸಮಗ್ರ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಹೊಂದಿವೆ. ಅವರು ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಹಕಾರವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ಮತ್ತು ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ, ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಮತ್ತು ಬಹುಪಕ್ಷೀಯ ವಿಷಯಗಳ ಕುರಿತು ಪರಸ್ಪರ ಆಸಕ್ತಿಯ ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳನ್ನು ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳಲು ಕಾರ್ಯವಿಧಾನಗಳನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಿದ್ದಾರೆ ವಿದೇಶಿ ಕಚೇರಿ ಸಮಾಲೋಚನೆಗಳು, ಅಂತರಸರ್ಕಾರಿ ಆಯೋಗ (ಐಜಿಸಿ), ಮತ್ತು ಜಂಟಿ ಕಾರ್ಯ ಗುಂಪುಗಳ ಮೂಲಕ. ವ್ಯಾಪಾರ, ಆರ್ಥಿಕತೆ, ಕೈಗಾರಿಕೆ, ವಿಜ್ಞಾನ, ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕೃತಿ (ಐಜಿಸಿ-ಟಿಇಸಿ) ಮೇಲಿನ ಭಾರತ-ಬೆಲಾರಸ್ ಜಂಟಿ ಆಯೋಗದ 11 ನೇ ಅಧಿವೇಶನಕ್ಕಾಗಿ ಬೆಲಾರಸ್‌ನ ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವ, ದಿವಂಗತ ಶ್ರೀ ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವರು ಸಿಐಎಂ ಮತ್ತು ರಾಸಾಯನಿಕಗಳು ಮತ್ತು ರಸಗೊಬ್ಬರಗಳ ಸಚಿವರೊಂದಿಗೆ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಭೆಗಳನ್ನು ನಡೆಸಿದರು.

ನವದೆಹಲಿ

ಮಾರ್ಚ್ 14, 2024